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WyłoŜono do wglądu dnia 09 listopada 2012 
RGK.0002.10.2012 

Protokół  
z XXX Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, która odbyła się dnia 30 

października 2012 r., w Świetlicy Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach, 
ul. Czysta 1 a. 

 

Sesja trwała od godziny 12:30 do 16:45 
Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut  
Sekretarz obrad: radny Jacek Grzywacz 
Protokolant posiedzenia: Natalia Zielińska 
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 

 
W sesji udział wzięli: 
 

1. Radni Gminy Białe Błota; 
2. Wójt Gminy: Katarzyna Kirstein-Piotrowska 
3. Zastępca Wójta: Jan Jaworski 
4. Sekretarz Gminy: Anna Rywak 
5. Skarbnik Gminy Białe Błota: Lucyna Krasulak; 
6. Radca Prawny: Edyta Ksobiak; 
7.   Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota; 
8.   Kierownicy jednostek organizacyjnych i szkół z Gminy Białe Błota; 
9.   Sołtysi; 
10.   Zaproszeni goście; 
11. Mieszkańcy Gminy Białe Błota. 

 

Proponowany porządek obrad: 
 
1. Otwarcie XXX Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie 
quorum. 
2. Wybór sekretarza obrad.  
3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
5. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w okresie 
międzysesyjnym: 
a) Komisja BudŜetu i Finansów; 
b) Komisja Rewizyjna; 
c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska; 
d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu. 
6. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
7. Informacja na temat inwestycji gminnych. 
8. Podjęcie uchwał: 

 
1. w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2012 r., 
2. w sprawie ustalenia kierunków działania Wójta w zakresie modernizacji i rozwoju 

systemu wodociągowego dla Gminy Białe Błota do roku 2025, 
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3. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych w 
2013 r., 

4. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości w 2013 roku, 
5. w sprawie określenia wzoru formularza deklaracji podatkowej na podatek od 

nieruchomości, 
6. w sprawie wyraŜenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty z tytułu 

przekształcenia prawa uŜytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości 
stanowiącej własność Gminy Białe Błota, 

7. w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej, 
8. w sprawie wyraŜenia zgody na odstąpienie od przetargu i wydzierŜawienia 

nieruchomości gruntowej, 
9. zmieniająca uchwałę w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej, 
10. w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowości Zielonka, 
11. zmieniająca uchwałę w sprawie regulaminu udzielenia pomocy materialnej o 

charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Białe Błota, 
12. w sprawie podziału gminy Białe Błota na okręgi wyborcze, 
13. w sprawie wprowadzenia do budŜetu gminy zadania polegającego na sporządzeniu 

projektu i budowy ulicy Zagajnikowej w miejscowości Prądki, gmina Białe Błota, 
14. w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Krzysztofa Śliwickiego na działalność Wójta 

Gminy Białe Błota, 
15. w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Marka Katarzyńskiego na działalność Wójta 

Gminy Białe Błota, 
16. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi na 

działalność radnej Rady Gminy Białe Błota. 
 
9. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
10. Interpelacje i zapytania  radnych. 
11. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
12. Wolne wnioski i zapytania. 
13. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
14. Zakończenie obrad XXX Sesji VI Kadencji. 
 
 
 
Ad.1. Otwarcie XXX Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz 
stwierdzenie quorum. 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut otworzył XXX Sesję VI Kadencji Rady Gminy Białe 
Błota, powitał wszystkich obecnych na sesji oraz stwierdził quorum przy obecności 14 
radnych Rada była władna podejmować uchwały. 
 
Ad. 2. Wybór Sekretarza obrad. 
 
Przewodniczący RG złoŜył wniosek o przegłosowanie kandydatury na sekretarza obrad 
radnego Jacka Grzywacza. Wniosek został zatwierdzony przy 14 głosujących „za”. 
 
Ad.3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał o ewentualne uwagi, co do porządku obrad. 
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Sekretarz Anna Rywak złoŜyła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad dwóch 
projektów uchwał, tj.  sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe 
Błota na lata 2012-2019 i w sprawie obniŜenia średniej ceny skupu Ŝyta do celów obliczania 
podatku rolnego za 2013 rok  oraz o wprowadzenie w punkcie 8.5 porządku obrad uchwały 
zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wzoru formularza deklaracji podatkowej na 
podatek od nieruchomości zamiast projektu w sprawie określenia wzoru formularza 
deklaracji podatkowej na podatek od nieruchomości. 
 
Na sesję dołączyła radna Aleksandra Lubońska w związku z czym radni obradowali 
w pełnym składzie. 
 
Radna Marlena Witkowska-Rypina złoŜyła wniosek, który został wypracowany na 
Kolegium Redakcyjnym o wprowadzenie do porządku obrad uchwały zmieniającej uchwałę 
w sprawie wydawania pisma samorządu gminy Białe Błota, po podjęciu której zostanie 
zwiększony nakład pisma „Głos Białych Błot”. 
Przewodniczący Henryk Sykut zapytał, jaki będzie koszt wprowadzenie niniejszej 
uchwały? 
Radna Witkowska-Rypina odpowiedziała, Ŝe koszt wydruku dodatkowych 500 
egzemplarzy kształtuje się w granicach 250 zł.   
 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Kiero ński poprosił o wykreślenie z 
porządku obrad z punktu 8.16 uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy 
Białe Błota zbadania skargi na działalność radnej Rady Gminy Białe Błota. Wyjaśnił, Ŝe 
zdaniem komisji skarga jest bezprzedmiotowa, a organem kompetentnym do jej rozpatrzenia 
jest Wojewoda. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut w pierwszej kolejności poddał pod 
głosowanie wniosek radnego Kierońskiego o wykreślenie uchwały z punktu 8.16 porządku 
obrad. 
Rada Gminy 14 głosami „za” oraz 1 „wstrzymującym się” przyjęła niniejszą zmianę. 
Następnie pod głosowanie został poddany wniosek o wprowadzenie w punkcie 8.16 porządku 
obrad projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe 
Błota na lata 2012-2019. 
Rada Gminy 15 głosami „za” , 0 „przeciw” oraz 0  „wstrzymującym się” przyjęła 
niniejszą zmianę. 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut poddał pod głosowanie wniosek o 
wprowadzenie projektu w sprawie obniŜenia średniej ceny skupu Ŝyta do celów obliczania 
podatku rolnego za 2013 rok. 
Rada Gminy 15 głosami „za” , 0 „przeciw” oraz 0  „wstrzymującym się”  przyjęła 
niniejszą zmianę. 
Uchwała została wprowadzona do punktu 8.17. porządku obrad. 
Następnie Przewodniczący RG pod głosowanie poddał wprowadzenie w punkcie 8.5 
porządku obrad uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wzoru formularza 
deklaracji podatkowej na podatek od nieruchomości zamiast projektu w sprawie określenia 
wzoru formularza deklaracji podatkowej na podatek od nieruchomości. 
PowyŜsza zmiana została przyj ęta przez Radę Gminy jednogłośnie. 
Przewodniczący H. Sykut poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku 
obrad w punkcie 8.18 projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wydawania pisma 
samorządu gminy Białe Błota. Zapytał takŜe o ewentualne uwagi do niniejszego projektu 
przez przystąpieniem do głosowania. 
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Radny Bronisław Balcerowski zapytał na jakiej podstawie stwierdzono niedobór 
egzemplarzy?  Poinformował, Ŝe jego zdaniem nie ma potrzeby zwiększania nakładu oraz być 
moŜe trzeba popracować nad odpowiednią dystrybucją. 
Na powyŜszy temat nawiązała się dyskusja, w której udział wzięli: radna Marlena 
Witkowska-Rypina, radny Bronisław Balcerowski, radna ElŜbieta Lewandowska, radna 
Maria Wolsztyńska, Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska, Przewodniczący RG Henryk 
Sykut. 
Przewodniczący RG pod głosowanie poddał wprowadzenie w punkcie 8.18 porządku obrad 
niniejszej uchwały. 
Rada Gminy 10 głosami „za”, 2 „przeciw” oraz 3 „wstrzymuj ącymi się” przyjęła 
niniejszą zmianę. 
 
Przewodniczący Rady Gminy H. Sykut zapytał o ewentualne uwagi do porządku obrad, a 
następnie poddał go pod obrad wraz z naniesionymi zmianami.   
Radni 15 głosami „za”  przyjęli zaproponowany porządek obrad z naniesionymi poprawkami.  
 
Ad.4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie 
międzysesyjnym. 
 
Przewodniczący RG przedstawił informacje dotyczące działań Rady Gminy w okresie 
międzysesyjnym.  
 
Ad. 5. Informacja Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji 
w okresie międzysesyjnym: 
 

a) Komisja BudŜetu i Finansów: 
Radny Jacek Grzywacz jako Przewodniczący Komisji  przedstawił sprawozdanie 
dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 

 
b) Komisja Rewizyjna: 

Radny Andrzej Kieroński jako Przewodniczący Komisji  przedstawił sprawozdanie 
dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 

c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Ś rodowiska: 
Radny Janusz Walczyński jako Przewodniczący Komisji  przedstawił 
sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 

d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu: 
Radna Maria Wolsztyńska jako Przewodnicząca Komisji przedstawiła 
sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 

 
Ad.6. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
Wójta Katarzyna Kirstein-Piotrowska poinformowała o działaniach w okresie 
międzysesyjnym.  
 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut poinformował o złoŜonych przez Radnych 
Gminy Białe Błota oświadczeniach majątkowych, które wpłynęły w ustawowym terminie 
oraz, co do których nie ma większych zastrzeŜeń. 
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Ad. 7. Informacja na temat inwestycji gminnych. 
 
Informacji na temat wykonanych oraz planowanych budowach sieci i przyłączy gazowych 
udzielili zaproszeni przedstawiciele Pomorskiej Spółki Gazownictwa. Zaproszeni goście 
po udzieleniu stosownych informacji poprosili Radę o rozwaŜenie moŜliwości zmiany 
zakwalifikowania spółki do niŜszych stawek podatkowych. 
Na temat pozostałych inwestycji gminnych dokonanych w roku 2012 oraz zaplanowanych do 
zakończenia w roku bieŜącym informacji udzielił kierownik referatu inwestycji Mariusz 
StęŜewski. 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut poprosił o zadawanie pytań w powyŜszej sprawie. 
 
Radny Zbigniew Moroz zapytał, czy ul. Hipiczna zostanie zrobiona w całości? 
Kierownik M. St ęŜewski wyjaśnił, Ŝe umowa jest podpisana na wykonanie całej ulicy. 
Radna Maria Wolsztyńska zadała pytanie w sprawie inwestycji dotyczących świetlic w 
Zielonce i Murowańcu, a mianowicie poruszyła kwestie środków w budŜecie przeznaczonych 
na niniejszy cel. 
Kierownik St ęŜewski wyjaśnił, Ŝe środki zostały zabezpieczone w budŜecie ze środków 
sołeckich.  
Janusz Walczyński zapytał, czy są jakieś zagroŜenia co do zaplanowanych inwestycji? 
Kierownik St ęŜewski wyjaśnił, Ŝe tak jak wspominał do prac wykonywanych fizycznie nie 
ma zagroŜeń jedynie powstanie projektów moŜe przesunąć się w czasie. 
Radna Marlena Witkowska-Rypina poinformowała o problemie nie uwzględnienia 
zastrzeŜeń, które radna zgłaszała na komisji o zmianę projektu szkoły w Cielu, który 
aktualnie nie pasuje do istniejącego w danym miejscu krajobrazu jak i architektury. 
 
Ad. 8. Podjęcie uchwał: 

 
1. w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2012 r., 

 
Projekt uchwały przedstawiła skarbnik Lucyna Krasulak . Zgłosiła równieŜ 
autopoprawkę do projektu uchwały, a mianowicie w treści uchwały w § 2 pkt. 1 dochody 
budŜetu 61 618 038,00 zł zmienić na  61 689 705,00 zł w §  2 pkt 4 zmienić na 61 744 
705,00 zł  w §  2 pkt 4 lit. a: zmienić na 54 436 435,00 zł, w § 3 pkt 1: 68 489 705, pkt 4: 
68 544 705, pkt 5 lit. a: 48 910 788 zł 
 
Przewodniczący H. Sykut  poddał pod głosowanie w/w zmiany. 
Rada Gminy 15 głosami „za”, przyjęła niniejsze zmiany. 
Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z naniesionymi 
zmianami. 
Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę RGK.0007.129.2012. 
 
2. w sprawie ustalenia kierunków działania Wójta w zakresie modernizacji i rozwoju 

systemu wodociągowego dla Gminy Białe Błota do roku 2025, 
 
Przewodniczący Komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Ś rodowiska 
Janusz Walczyński poinformował, Ŝe niniejszy projekt został przedstawiony i 
zaakceptowany na ostatnim spotkaniu komisji. 
Następnie Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod głosowanie niniejszy projekt 
uchwały. 
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Rada Gminy 15 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła  uchwałę 
w sprawie ustalenia kierunków działania Wójta w zakresie modernizacji i rozwoju 
systemu wodociągowego dla Gminy Białe Błota do roku 2025. 
 
3. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych 

w 2013 r., 
 
Przewodniczący Komisji BudŜetu i Finansów Jacek Grzywacz złoŜył wniosek, aby 
w związku ze wzrostem inflacji o 4%, stawkę podatku od transportu zmienić 
z zaproponowanych w projekcie uchwały 3%  na 4%. 
Przewodniczący Komisji Gospodarki Janusz Walczyński przychylił się do 
powyŜszego wniosku, który równieŜ został wypracowany na jego komisji.  
Na powyŜszy temat głos zabrał równieŜ Przewodniczący Henryk Sykut, następnie 
poddał pod głosowanie zaproponowaną zmianę. 
Rada Gminy jednogłośnie zaakceptowała wzrost stawki podatkowej z 3 na 4%. 
Na powyŜszy temat nawiązała się dyskusja, w której udział wzięli: radny Jacek 
Grzywacz, Wiceprzewodniczący Marek Mikuła, Przewodniczący Henryk Sykut. 
 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z 
naniesionymi poprawkami. 
Rada Gminy Białe Błota 15 głosami „za”, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 
RGK.0007.131.2012. 
 
4. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości w 2013 roku, 
 
Radny Janusz Walczyński złoŜył wniosek z komisji jak w poprzedniej uchwale, aby 
stawkę podatku 3% zaproponowanych przez Wójta zwiększyć na 4%. 
 
Przewodniczący Komisji BudŜetu Jacek Grzywacz złoŜył wniosek aby stawki podatku 
od nieruchomości, tj. od gruntów przeznaczonych pod działalność zwiększyć z 3 do 4%, 
natomiast pozostałe zostawić na poziomie 3 %. 
 
Przewodniczący RG H. Sykut w pierwszej kolejności pod głosowanie poddał wniosek 
radnego Janusza Walczyńskiego. 
Rada Gminy 14 głosami „za” oraz 1 „przeciw” przyjął niniejszą zmianę w związku z 
czym wniosek radnego J. Grzywacza nie został poddany pod głosowanie. 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował o wręczeniu wszystkim radnym 
przeliczonych stawek podatku ze wskaźnikiem 4%, następnie poddał pod głosowanie 
projekt uchwały wraz z naniesionymi zmianami. 
Rada Gminy 13 głosami „za” oraz 2 „przeciw” podjęła uchwałę w sprawie określenia 
wysokości stawek podatku od nieruchomości w 2013 roku. 
 
5. zmieniająca uchwałę w sprawie określenia wzoru formularza deklaracji podatkowej 

na podatek od nieruchomości zamiast projektu w sprawie określenia wzoru 
formularza deklaracji podatkowej na podatek od nieruchomości, 

 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. 
Rada Gminy  15 głosami „za” podjęła uchwałę RGK.0007.133.2012. 
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6. w sprawie wyraŜenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty z tytułu 
przekształcenia prawa uŜytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości 
stanowiącej własność Gminy Białe Błota, 

 
Przewodniczący Komisji BudŜetu i Finansów Jacek Grzywacz przedstawił 
wypracowany przez członków komisji wniosek aby wycofać uchwałę, gdyŜ Rada nie ma 
obowiązku udzielania bonifikat. 
Przewodniczący RG H. Sykut wyjaśnił, Ŝe moŜna sprzedać prawo własności z mniejszą 
bonifikatą. 
Przewodniczący Komisji Gospodarki Janusz Walczyński zaproponował, aby 
przegłosować niniejszą uchwałę, lecz bez bonifikaty. 
Wiceprzewodniczący Marek Mikuła  poinformował, Ŝe nie ma Ŝadnych przesłanek aby 
udzielać bonifikat. 
Radny Andrzej Kieroński zwaŜył na równe traktowanie osób którym juŜ udzielono 
bonifikat oraz tych, które złoŜyły wnioski. 
 
Na powyŜszy temat nawiązała się dyskusja, w której udział wzięli: Wiceprzewodniczący 
Marek Mikuła, Radca Prawny Edyta Ksobiak, radna Marlena Witkowska-Rypina, 
Przewodniczący Henryk Sykut, radny Jacek Grzywacz, Wójt Katarzyna Kirstein-
Piotrowska, radna ElŜbieta Lewandowska, Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej 
i Mienia Komunalnego Andrzej Wiekierak, radny Zbigniew Moroz. 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek radnego grzywacza o wycofanie 
niniejszej uchwały. 
Rada Gminy 1 głosem „za”, 13 „przeciw” oraz 1 „wstrzymującym się” odrzuciła w/w 
wniosek. 
Następnie Przewodniczący  Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Rada Gminy 11 głosami „za”, 2 „przeciw” oraz 2 „wstrzymuj ącymi się”  podjęli 
uchwałę w sprawie wyraŜenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty z tytułu 
przekształcenia prawa uŜytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości 
stanowiącej własność Gminy Białe Błota. 
 
7. w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej, 
 
Przewodniczący RG odczytał  tytuł uchwały, następnie poddał pod głosowanie. 
Rada gminy 15 głosami „za” podjęła niniejszą uchwałę. 
 
8. w sprawie wyraŜenia zgody na odstąpienie od przetargu i wydzierŜawienia 

nieruchomości gruntowej, 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut odczytał  tytuł uchwały, zapytał o ewentualne 
uwagi, a następnie poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr RGK.0007.136.2012. 
 
9. zmieniająca uchwałę w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej, 
 
Przewodniczący odczytał tytuł projektu uchwały i następnie poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy 15 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się”  podjęła niniejszą 
uchwałę. 
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10. w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowości Zielonka, 
 
Przewodniczący odczytał tytuł projektu uchwały i następnie poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy 15 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę 
Nr RGK.0007.138.2012. 
 
11. zmieniająca uchwałę w sprawie regulaminu udzielenia pomocy materialnej o 

charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Białe Błota, 
 
Radna Marlena Witkowska-Rypina zwróciła uwagę na błąd w § 3 ust 3 zwaŜyła, iŜ 
błędna jest podstawa prawna, a mianowicie pod wskazanym numerem i pozycją 
Dziennika Ustaw znajdują się zupełnie inne akty, nie mające nic wspólnego z pomocą 
społeczną. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zarządził przerwę do godziny 15.00 
 
Sekretarz Anna Rywak poinformowała, Ŝe rzeczywiście nie podano roku Dziennika 
Ustaw, natomiast Dz. U. wychodzące do końca roku 2011 związane były 3 liczbami, w 
związku z czym pod wskazanym numerem i pozycją znajduje się prawidłowy akt prawny. 
Radny Bronisław Balcerowski zapytał  o jaka kwotę chodzi w § 3 ust. 3 przedmiotowej 
uchwały. 
Sekretarz Anna Rywak wyjaśniła, Ŝe nowe kryterium dochodowe wynosi 456 zł. 
 
W powyŜszej sprawie głos zabrały równieŜ radna Maria Wolsztyńska i radna Marlena 
Witkowska-Rypina. 
 
Przewodniczący H. Sykut poddał pod głosowanie autopoprawkę, tj. w § 3 ust. 3 po Dz. 
U. dodać rok „2009”. 
Rada Gminy 15 głosami „za” przyjęła niniejsza zmianę. 
Następnie pod głosowanie został poddany cały projekt uchwały z naniesionymi 
zmianami. 
Rada Gminy 15 głosami „za” przy 15 obecnych na sesji radnych podjęła uchwałę Nr 
RGK.0007.139.2012. 
 
12. w sprawie podziału gminy Białe Błota na okręgi wyborcze, 
 
Sekretarz Anna Rywak zgłosiła poprawki do niniejszego projektu uchwały, a 
mianowicie zarówno w tabeli w uzasadnieniu jak i w załączniku w wierszach 
oznaczonych nr 6, kolumna druga dodać ulicę Ulana oraz w wierszu 13 kolumna druga 
zamiast słowa „wieś” wpisać słowo „wsie”. 
Przewodniczący H. Sykut poddał pod głosowanie autopoprawkę. 
Rada Gminy 15 głosami „za” przyjęła niniejsza zmianę. 
Następnie pod głosowanie został poddany cały projekt uchwały z naniesionymi 
zmianami. 
Rada Gminy 15 głosami „za” przy 15 obecnych na sesji radnych podjęła uchwałę w 
sprawie podziału gminy Białe Błota na okręgi wyborcze. 
 
13. w sprawie wprowadzenia do budŜetu gminy zadania polegającego na sporządzeniu 

projektu i budowy ulicy Zagajnikowej w miejscowości Prądki, gmina Białe Błota, 
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Przewodniczący H. Sykut poinformował, Ŝe niniejszy projekt został sporządzony z 
inicjatywy mieszkańców oraz, Ŝe zostały zweryfikowane podpisy popierające niniejszy 
wniosek. 
Wiceprzewodniczący Marek Mikuła złoŜył wniosek o wycofanie niniejszej uchwały z 
obrad sesji, gdyŜ jej podjęcie skutkowałoby wchodzeniem w kompetencje Wójta. 
Na powyŜszy temat nawiązała się dyskusja, w której udział wzięli: radna Marlena 
Witkowska-Rypina, radny Janusz Walczyński, Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska, 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut. W niniejszej sprawie głos równieŜ zabrał 
inicjator uchwały Pan Rafał Barsukiewicz oraz radny Jacek Grzywacz. 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek o wycofanie uchwały. 
Rada Gminy 15 głosami „za” wycofała projekt uchwały w sprawie wprowadzenia do 
budŜetu gminy zadania polegającego na sporządzeniu projektu i budowy ulicy 
Zagajnikowej w miejscowości Prądki, gmina Białe Błota. 
 
14. w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Krzysztofa Śliwickiego na działalność Wójta 

Gminy Białe Błota, 
 
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Kiero ński. 
Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 
Rada Gminy 15 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się”  podjęła uchwałę 
Nr RGK.0007.141.2012. 
 
15. w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Marka Katarzyńskiego na działalność Wójta 

Gminy Białe Błota, 
 
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Kiero ński. 
W niniejszej sprawie swoje stanowisko przedstawiła równieŜ radna Marlena 
Witkowska-Rypina, członek Komisji Rewizyjnej, której zdaniem skarga jest zasadna. 
Przewodniczący Sykut zapytał, czy skarŜący ma dostęp do drogi publicznej? 
Radny Andrzej Kieroński wyjaśnił, Ŝe gmina udostępniła swoje działki. 
Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 
Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr RGK.0007.142.2012. 

 
16. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota na lata 

2012-2019,  
 
Przewodniczący Henryk Sykut odczytał projekt uchwały, a następnie poddał pod 
głosowanie. 
Rada Gminy 15 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła niniejszą 
uchwałę. 
 
17. w sprawie obniŜenia średniej ceny skupu Ŝyta do celów obliczania podatku rolnego za 

2013 rok,   
 
Przewodniczący Henryk Sykut przedstawił projekt uchwały, zapytał o ewentualne 
uwagi, a następnie poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy 15 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się”  podjęła niniejszą 
uchwałę. 
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18. zmieniającej uchwałę w sprawie wydawania pisma samorządu gminy Białe Błota 
 
Przewodniczący Henryk Sykut odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy 9 głosami „za”, 2 „przeciw” i 4 „wstrzymujących się”  podjęła niniejszą 
uchwałę. 



 11

Ad. 9. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji.  
 
Przewodniczący Henryk Sykut poinformował, Ŝe odpowiedzi na interpelacje i zapytania 
zostały udzielone. 
 
 
Ad. 10. Interpelacje i zapytania  radnych. 
 
Radny Dariusz Makowski zadał pytanie, w sprawie ul. Zagajnikowej w Prądkach, a 
mianowicie jak szybko moŜna wdroŜyć procedurę przetargową na dokumentację i czy gdyby 
znalazły się pieniądze to procedura byłaby wdroŜona? 
Radny Janusz Walczyński zapytał, czy 06.11 o godz. 17 aktualne jest spotkanie w sprawie 
zapylenia powietrza węglem? 
Radna Marlena Witkowska-Rypina złoŜyła interpelacje na piśmie równieŜ w sprawie pyłu 
węglowego, a mianowicie jakie działania podjął wójt w niniejszej sprawie. Druga interpelacja 
dotyczy przychodów jakie osiągnęła gmina i inne jednostki organizacyjne z tytułu reklam i 
najmu pomieszczeń przez firmę canelero. 
 
 
Ad. 11. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
 
Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska w sprawie ul. Zagajnikowej wyjaśniła, Ŝe byłaby 
moŜliwość wdroŜenia procedury gdyby znalazły się środki. Odnośnie spotkania w sprawie 
węgla poinformowała, Ŝe jest ono aktualne. Wójt wyjaśniła, Ŝe na interpelacje radnej 
Witkowskiej-Rypiny udzieli pisemnej odpowiedzi. 
 
 
Ad. 12. Wolne wnioski i zapytania. 
 
Sołtys miejscowości Zielonka Tomasz Olejniczak zapytał, czy przy wykonywanych 
przyłączach zostaną prawidłowo osadzone kręgi betonowe i czy droga przy nich zostanie 
utwardzona? Drugie pytanie dotyczyło ul. Bydgoskiej – śołędziowej, która została zalana 
przez uszkodzoną rurę, a mianowicie kiedy znikną odstraszające pachołki? 
Pan Waldemar Kusz zadał pytanie do Wójta, czy po ostatnim postanowieniu SKO 
nakazującym wydanie warunków zabudowy, takowe dostanie? 
Sołtys Maria Płotkowska poruszyła kwestię deklaracji podatkowych. 
Redaktor naczelna „Głosu Białych Błot” Marzanna Kreja poruszyła brak udostępnienia 
informacji na temat terminu i planu wyjazdu do Niemiec jak i wysokości nagród z okazji 
Dnia Edukacji. Pani Kreja poinformowała równieŜ, Ŝe mimo zaproszenia Pani sekretarz na 
posiedzenie kolegium redakcyjnego nie była na nim obecna. Pani Kreja poruszyła istniejący 
problem skrywania informacji oraz tego, ze wójt narusza dobra osobiste Redaktora 
Naczelnego.  
Sołtys Gabriela śernicka ponowiła prośbę o wyczyszczenie studzienek w sołectwie, 
poprosiłaŜe o wyrównanie drogi gminnej z Trzcińca do ul. Drzewnej w Białych Błotach. 
Radna Marlena Witkowska – Rypina poinformowała, iŜ będzie wnosić o powództwo w 
związku ze złoŜoną skargą przez p. Zwolińską. Zadała takŜe pytanie Przewodniczącemu 
Rady Gminy, czy to on był inicjatorem uchwały w niniejszej sprawie, czy to Przewodniczący 
zlecił p. Natalii Sadłowskiej przygotowanie uchwały na podstawie skargi Pani Zwolińskiej? 
Przewodniczący Henryk Sykut wyjaśnił, Ŝe z tego co pamięta to przedmiotową skargę 
skierował do Komisji Rewizyjnej i zlecił poinformowanie zainteresowanych. Komisja miała 
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uznać, czy jest to skarga, czy pismo i do kogo ma być skierowane. Wyjaśnił, Ŝe nie rozwaŜał 
pod względem, czy komisja moŜe badać skargę na radnego. Poinformował równieŜ, Ŝe po 
pewnym czasie uznał, Ŝe bardziej właściwym organem byłby Wojewoda i do niego skieruje 
te skargę. 
Radna Witkowska-Rypina ponowiła, iŜ zadała konkretne pytanie. 
Przewodniczący H. Sykut odpowiedział, Ŝe skierował przedmiotową skargę do Komisji 
Rewizyjnej. 
Radny Jacek Grzywacz poruszył kwestię, iŜ radni dostali informację o braku moŜliwości 
wprowadzania do budŜetu nowych inwestycji, natomiast na sesji mówi się o nowej drodze ul. 
Zagajnikowej. Poprosił aby w przyszłorocznym budŜecie ująć inwestycje z ubiegłego roku i 
Ŝeby nie było sytuacji, Ŝe zabiera się środki z poszczególnych sołectw. Radny poruszył 
równieŜ problem zbyt duŜej liczby dzieci w klasach pierwszych oraz zgłosił o ujęcie w 
budŜecie utworzenia dodatkowej klasy.  
 
 
Ad. 13. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
 
W sprawie przyłączy prezes ZWiUK Wojciech Napierała  wyjaśnił, Ŝe odpowiedzi udzieli 
na piśmie. W spawie rogi w Zielonce Zastępca Wójta Jan Jaworski wyjaśnił, Ŝe 
postępowanie na chwilę obecną jest zawieszone ale na wiosnę powróci temat i drogę trzeba 
będzie naprawić. 
W sprawie Pana Kusza kierownik Andrzej Wiekierak  odpowiedział, Ŝe do 02 listopada 
zostanie przedstawione stanowisko. 
Pan Kusz wyjaśnił, ze stanowisko otrzymuje juŜ od 2,5 roku. 
Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska  wyjaśniła, Ŝe SKO nie moŜe narzucić Wójtowi 
wydania warunków zabudowy oraz, Ŝe zostanie przedstawione odpowiednie stanowisko. 
Pan W. Kusz zapytał, czy będzie ono pozytywne, czy negatywne? 
Wójt  wyjaśniła, Ŝe dla gminy pozytywne. 
Pan Waldemar Kusz przedstawił swoje stanowisko w niniejszej sprawie. 
Na powyŜszy temat nawiązała się dyskusja, w której udział wzięli: Wójt Katarzyna Kirstein-
Piotrowska, p. Waldemar Kusz, Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut, Radca Prawny 
Edyta Ksobiak. 
Sekretarz Anna Rywak odnośnie Kolegium redakcyjnego odpowiedziała, Ŝe nie była na nie 
poproszona. W sprawie nagród wyjaśniła, Ŝe nie udzieliła informacji p. Rakoczemu w 
związku z tym, Ŝe ktoś moŜe sobie nie Ŝyczyć, aby jego nazwisko było zamieszczone w 
„Głosie Białych Błot”. 
Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska   podjęła równieŜ kwestię tego, iŜ redaktor sobie nie 
radzi, gdyŜ wyjazd do Niemiec był 3 tygodnie temu i nikt nie zwrócił się z zapytaniem, a 
chodzi o to, Ŝeby w piśmie znajdowały się bieŜące informacje. 
W sprawie zbyt duŜej liczby dzieci w klasach pierwszych Wójt wyjaśniła, Ŝe zbada problem. 
Zaproponowała równieŜ, aby niniejszą sprawą zajęła się takŜe komisja właściwa. 
Odnośnie czyszczenia studzienek Zastępca Wójta Jan Jaworski wyjaśnił, Ŝe w pierwszej 
kolejności są czyszczone ulice, co jest juŜ czynione, a następnie przystąpimy do czyszczenia 
studzienek. 
Radca prawny Edyta Ksobiak poinformowała o wygranej sprawie dotyczącej nie 
wypłacenia pieniędzy w związku z zaistniałą usterką dachu sali gimnastycznej w Łochowie.  
Redaktor Marzanna Kreja odnośnie odpowiedzi sekretarza wyjaśniła, Ŝe sprawa wyniknęła 
na kolegium oraz zasugerowała, Ŝe ze sprawy p. Kusza wynika, Ŝe to gmina sobie nie radzi.  
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Ad. 14. Zakończenie obrad XXX sesji VI Kadencji. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut zamknął posiedzenie XXX Sesji VI Kadencji 
Rady Gminy Białe Błota. 
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